



Исполнители заказных убийств, совершенных в областном центре в 2003 и 2004 годах, предстанут перед судом



Следственными органами Следственного комитета РФ по Архангельской области и Ненецкому автономному округу завершено расследование уголовных дел по обвинению ранее судимого за преступления против собственности 49-летнего уроженца Тулы, проживавшего в 2003 году в городе Северодвинске, в совершении преступлений, предусмотренных п. «а, е, ж, з, к» ч. 2 ст. 105 и ч.3 ст.30, п. «а, е, ж, з, к» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство пяти человек, покушение на убийство семи человек, в том числе совершенные организованной группой, по найму, общеопасным способом, с целью облегчить совершение другого преступления) и 50-летнего жителя города Архангельска, в совершении преступлений, предусмотренных п. «а, ж, з, к» ч. 2 ст. 105 и ч.3 ст.30, п. «а, ж, з, к» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство двух человек, покушение на убийство четырех человек, в том числе совершенных организованной группой, по найму, с целью облегчить совершение другого преступления).

Следствием установлено, что в августе 2003 году в ходе возникшего между лидерами организованной преступной группы «левобережные» конфликта, связанного с переделом сфер влияния и разногласий в вопросах ведения предпринимательской деятельности и распределения полученных доходов, двое из лидеров данной преступной группы, действуя в



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Архангельской области и Ненецкому АО

составе организованной группы, обратились к жителю города Северодвинска (который после совершения преступлений переехал в город Санкт-Петербург) и его знакомому, имевшему опыт боевых действий, с предложением за денежное вознаграждение в размере 20 тысяч долларов США убить лидера преступной группировки, являющегося братом одного из них, выплатив задаток в размере 10 000 долларов США. Во время разработки плана и подготовки к совершению данного преступления один из заказчиков убийства, приходившийся братом лицу, в отношении которого планировалось совершение преступления, был убит неустановленным лицом в областном центре.

Продолжая реализовывать преступный умысел, второй из заказчиков привлек для исполнения данного преступления своего близкого друга, жителя города Архангельска, дав указание организовать исполнение намеченного убийства в кратчайшие сроки, в связи с чем было принято решение совершить убийство потерпевшего в день похорон его брата. В ходе совершения преступления 23 декабря 2003 года двое непосредственных исполнителей убийства, действуя по найму, расстреляли из двух пистолетов ТТ и автомата АК автомобиль марки «Тойота Лэнд Крузер», в котором находилось девять человек, включая «заказанное» лицо, членов его семьи и охранников, израсходовав все боеприпасы.

В результате преступления, совершенного общеопасным способом, огнестрельные ранения получили шесть человек, из них трое погибли, включая малолетнего племянника «заказанного» лица, являвшегося сыном основного заказчика преступления, похороны которого прошли в указанный день. Однако «заказанный» лидер «левобережных», получивший семь огнестрельных ранений, остался жив, его здоровью причинен тяжкий вред. В связи с невыполнением заказа исполнителям убийства по найму доплатили только 200 долларов США. Через некоторое время заказчик убийства вновь через своего близкого друга, жителя города Архангельска, обратился к указанным исполнителям с новым предложением за денежное вознаграждение в сумме 5 000 долларов США совершить убийство младшего брата ранее выжившего «заказанного» лица с целью оказания на него психологического воздействия.

В ходе подготовки к совершению данного убийства жителем города Архангельска для облегчения совершения преступления 3 марта 2004 года под надуманным предлогом была организована «стрелка» в офисе одного из предпринимателей города Архангельска, по возвращении с которой было совершено убийство данного лица путем производства в него не менее 5 выстрелов из переделанного под стрельбу боевыми патронами пистолета «Иж-79» в районе перекрестка проспекта Обводный Канал и улицы Урицкого в городе Архангельске. За совершение данного преступления заказчиком убийства через жителя города Архангельска исполнителям было выплачено ранее обещанное вознаграждение. Через непродолжительное время после совершения данного убийства житель города Санкт-Петербурга, получив информацию о том, что его соучастник задерживался сотрудниками милиции на территории города Северодвинска и у него изъято орудие преступления- пистолет, опасаясь разоблачения, в одном из дачных домов на территории СНТ «Лисьи Борки» Приморского района задушил



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Архангельской области и Ненецкому АО

последнего, а тело вывез в лесной массив и закопал в снегу.

Указанные преступления, совершенные в условиях неочевидности в прошлые годы, удалось раскрыть благодаря последовательной и планомерной работе сотрудников отдела криминалистики и следователей третьего отдела регионального следственного управления СКР, которые установили психологический контакт с заподозренными лицами, потерпевшими и свидетелями.

Ход расследования с момента возобновления предварительного следствия контролировался заместителем Председателя СК России Александром Владимировичем Клаусом, который по результатам неоднократного заслушивания уголовных дел дал указания о производстве по ним конкретных следственных действий, назначении дополнительных экспертных исследований и выполнении определенных следственно-оперативных мероприятий, направленных на закрепление имеющейся доказательной базы и получение новых доказательств с целью привлечения к ответственности всех причастных к преступлениям лиц.

Благодаря грамотно выстроенной совместной работе следователей, а также оперативных сотрудников РУФСБ и УМВД России по Архангельской области в результате выполнения комплекса дополнительных следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий установлена причастность к убийствам обвиняемых, которые в ходе допросов признали свою вину.

В отношении жителя города Санкт-Петербурга на основании ходатайства следователя избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, житель города Архангельска, выступавший посредником при передаче исполнителям вознаграждения, на момент расследования уголовного дела отбывал наказание в местах лишения свободы за совершение иного преступления.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовные дела с утвержденными прокурором обвинительными заключениями направлены в суд для рассмотрения по существу.

Следствие вел третий отдел по расследованию особо важных дел (о преступлениях прошлых лет). Расследование уголовного дела находилось на личном контроле у руководителя регионального Следственного управления Алексея Валерьевича Попова.

31 Января 2024

Адрес страницы: <https://arh.sledcom.ru/news/item/1857441>



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Архангельской области и Ненецкому АО
